2023年10月2日 星期一/本版编辑:许晓红 版面设计:倪叶斌

红是热烈金是灿烂 秋花绽放在佳节

□ 记者 姚丽敏 陆海捷

随着中秋国庆佳节的临近,徐汇街 头巷尾的绿化景观也迎来了更新。以红 橙色调为主的暖色系花卉唱起了主角, 热烈张扬,沿路的花箱里还种上了观果 类植物,让市民感受到别样的秋日氛围。

沿着漕溪北路往徐家汇商圈方向前 行,高架下,乐汇小游园前的主题景观已 经换上了"裙装",橙色、黄色的孔雀草, 玫红的醉蝶花、红色的一串红组成的"裙 边"显得格外有活力。教堂前的广场上, 还带着稍许绿色的粉黛乱子草如发丝般 生长,轻粉如雾、飘飘洒洒。远远望去,连 片的粉黛如云如雾,随风摇曳。人们徜徉 在花海中,尽情感受大自然的美好。

区绿化中心绿地科相关工作人员介绍说,今年中秋国庆前夕,绿化部门对徐 汇区公园、绿地、花箱进行了景观布置, 以秋花绽放在佳节为主题,绿地中以大面积的籽播花卉为主,花坛中则主要运用醉蝶花、百日草、孔雀草、一串红等暖色系花卉。漕溪北路、虹桥路、淮海中路、常熟路等重点道路沿线的花箱还首次运用观果石榴、鸟蕉、红吊兰等观赏植物,构成秋日美景来迎接双节。

三角绿地上,红、粉、玫、黄四色百日草打造的流线造型让人眼前一亮。环绕着三角绿地,周边重要道路的花箱里,醉蝶花、百日草、孔雀草、一品红、茶梅、月季、变色木等营造出高低错落的秋日景观,色彩绚丽,多姿多彩。

为更好地体现中秋人月两圆的氛围,绿化部门正抓紧给商圈附近的重点景观 花坛安装灯带,一盏盏圆形的彩灯像萤 火,也像跳跃的音符,增添了浪漫的气息。



徐家汇公园则围绕"月满中秋""礼赞盛世"这两个主题进行氛围布置,环绕着汇金湖,藏身在绿地里的"小兔子"顽皮地探

出脑袋,天桥下一轮"圆月"悬挂在半空,还有玉兔环绕着"月饼"煞是可爱,无一不在告诉着人们,佳节近了。

脚踏实地 真抓实干 推进落实"一岗双责"

□ 徐汇区绿化市容局副局长 曹丹俊



党的二十大以来,习近平总书记不断强调要把全面从严治党作为党的长期战略、永恒课题。不断深化"四责协同"、落实"一岗双责"是推进全面从严治党的重要举措。

目前我区正在"建设新徐汇、奋进新征程"新一轮建设发展的关键期,我从科级岗位提任至处级岗位,从管局部到管行业、从抓具体到抓宏观、从带队员到带队伍,我深切感到脱离业务工作,党风廉政就抓不到点子;脱离党风廉政,业务工作就做不到党和群众满意。两者必须一体谋划、一体推进。深入思考和落实好"一岗双责"课题,才能在抓好业务提升、保障区域发展的同时守牢廉政底线、弘扬清风正气。

一是带队正己。从作风建设入手, 在思想上做到"不想腐"。守国在政,行 政在人。良好的作风是保持清正廉洁 的基础,而作风不正则往往是滑向腐 败的苗头。以作风为镜鉴,就是要抓早 抓小、防微杜渐,将微腐败、消极腐败 等现象扼杀在萌芽,锻造出过硬队伍。 身不正,不足以服;言不诚,不足以动。 抓作风建设,首先自身作风要过硬,才 能以上率下;待人带队要真诚,才能云 集响应

环卫工作与人民群众生活息息相 关。要抓住环卫工作特点,强化为民 意识。我们从清运扰民、洒水扰民这 两项"群众关心、普遍存在"的顽疾顽症切入,从典型案例当中"解剖麻雀",剖析作风问题背后深层次的思想原因。比如垃圾清运在早晨 6:00 后才能进居住区,而进单位则不受时间限制。有些单位的垃圾交付点与居民区仅一墙之隔,而环卫企业却早早清运。此类"合规不合情"甚至"不合理"的现象是官僚作风的切片,有思想上脱离群众、脱离实际的苗头。通过作风建设,强化为民意识,筑牢思想底线,客观上就"不易腐",主观上就"不想腐"。

二是管事唯实。从排摸风险人手,在行动上做到"不敢腐"。凡将举事,令必先出。用制度管人管事、一切按制度办事,则人有规矩,事不走样。目前正是我区环卫事业行业改革、企业转制的磨合期,要找准找全廉政风险点和制度空白,加快资产处置、收费监管、绩效评价等一系列制度安排。

没有调查就没有发言权。制定制度要坚持惟真惟实,以充分的调研为基础,充分符合历史规律、客观现实与区情实际,切忌盲目贪大求全。比如"两网融合"回收补贴排摸廉政风险和制定防范措施工作,我们坚持"三步走"。第一步做好调研,排摸运行现状,跟踪运营成本,评估补贴政策的引导成效。第二步拿出举措,降低补贴到度,调高补贴门槛,鼓励主体企业摆脱政府依赖;同时加强量化考核,明确"骗补""套补"行为的一票否决制。第三步落实配套,引入独立的第三方计量单位和审计单位,配套补贴制度一并实施,确保"补贴有利、补贴有据、补

贴有效"。通过查漏补缺,充分发挥警示作用,客观上"有腐必查",主观上就"不敢腐"。

三是用权从矩。从智慧建设入手,在方法上做到"不能腐"。制度的生命在于执行。要让制度切实落地,必须从"细化""固化"两处着手。一方面,将制度进一步细化为细则,充分考虑各类情形的应对措施,最大限度收窄自由裁量权。另一方面,将制度进一步固化为流程,用好信息化技术,强化智慧监管,确保用权留痕。

环卫作为传统行业,具有巨大的 行业惯性。同时行业又正处于市场化 改革的浪尖, 面临较大的思想波动和 利益阻力。制度不能细化和固化,很容 易失守空转。比如单位生活垃圾清运 收费,长期以来都是环卫行业的重大 廉政风险点。我们把握住核量和签约 两个关键环节,一是推动车载计量技 术全覆盖应用,使得核量核价的方式 从粗放的"按桶核量"向更科学的"计 重核量"转变;二是加快部署清运协议 电子签约系统,推进全程网办、合同网 签,避免传统纸质合同的私下相授,确 保各级用权留痕,有责必究。通过智慧 建设,在方法上做到"不能腐",把权力 关到笼子里, 把人民利益锁到保险柜

廉者,政之本也。环卫工作是老百姓关心的身边事,是老百姓在乎的民生事。作为行业的一线指挥官,要坚定扛起"一岗双责",用心用情投入"建设新徐汇、奋进新征程"的热潮当中,为推动徐汇高质量、可持续发展努力奋力

同心相"汇"庆中秋

徐汇区举行"企业家走进西岸"活动

□ 记者 王薇

海上生明月,天涯共此时。在中秋 佳节到来之际,"同心相汇庆中秋携手 同行向未来"活动在徐汇西岸滨江举行。 区委书记曹立强,市台办副主任王立新, 市工商联副主席汪剑明,区委常委、统战 部部长秦丽萍,副区长王志华,徐汇、闵 行、金山、奉贤四区相关部门领导,来自 香港、澳门和台湾的企业代表,在沪各地 商会和行业协会代表出席了本次活动。

徐汇企业家"水陆空"三维看西岸

在水上,"新友好"号轮船搭载着嘉宾们在黄浦江上尽览沿岸风光,8.4公里的岸线北起日晖港,南至徐浦大桥,是申城近代工业遗存的展示地,也是中西文化的交汇地;在陆上,嘉宾们沿着"西岸美术馆大道"漫步而行,看到一座座艺术场馆、特色建筑、滨水公园、开放广场被串珠成链,历史遗存被打造成充满艺术美感的首发首秀首展新地标;在空中,嘉宾们在西岸智塔45层的滨江规划展示馆,视线顺着徐汇滨江岸线远眺,黄浦江风光尽收眼底,西岸传媒港、数字谷、金融城等6个产业集群集聚,新空间承载起新产业。

秋风送爽共联欢,同迎中秋叙团圆

来自祖国宝岛台湾的企业家带来徐 汇统战两岸交流的特色品牌——阿卡贝 拉无伴奏人声合唱;徐汇青商会青年企 业家、知名音乐人清晨大攀带领申田由 甲手碟团献上原创手碟曲,展现了这一 全世界最年轻乐器空灵治愈的独特魅 力;由上海音乐学院师生组成的琴潋乐 团通过民乐合奏,用中国传统音乐,借同 一轮明月诉说我们的共同心愿;均瑶健 康公益古琴殿首席巩潇宁女士献上古琴 演奏,听千年古琴奏千年绝唱;徐汇青商 会年轻一代民营企业家们献上自己作词 编曲的小合唱《追梦未来》,展现了徐汇 青年的朝气蓬勃和拼搏追求。